

Анатолий Митрофанович ГРИДЧИН

10 апреля 2023 года на 82-м году ушёл из жизни **Анатолий Митрофанович Гридчин**, Президент Белгородского государственного технологического университета имени В.Г. Шухова, Почётный академик Российской академии архитектуры и строительных наук, Почётный профессор Ассоциации строительных высших учебных заведений, Почётный гражданин города Белгорода, Корочанского района, Шебекинского района и города Шебекино.

Его уход - это невосполнимая утрата для всей нашей области. Анатолий Митрофанович внёс огромный вклад в социально-экономическое и инфраструктурное развитие Белгородчины. Неоценимы его заслуги в укреплении научного и кадрового капитала региона, России и ближнего зарубежья.

Анатолий Митрофанович Гридчин родился 21 июня 1940 года в селе Золотухино Золотухинского района Курской области. В 1957 году окончил Корочанскую среднюю школу, в 1964 году - Харьковский автомобильно-дорожный институт. Служил в рядах Советской армии.

В 1960 - 70-е годы прошёл большой производственный путь в сфере дорожного строительства страны и Белгородской области - от рядового рабочего до начальника дорожно-строительного управления.

С 1974 года Анатолий Гридчин посвятил себя работе в органах власти нашего региона. Трудился председателем исполкома Алексеевского городского Совета депутатов трудящихся, первым секретарём Шебекинского горкома КПСС, первым секретарём Белгородского горкома КПСС, председателем Белгородского городского Совета народных депутатов.

С 1993 по 2000 год Анатолий Митрофанович работал в администрации Белгородской области, где занимал пост заместителя главы администрации области - председателя комитета по социально-культурному развитию, возглавлял департамент административных органов комитета по организационно-аналитической и кадровой работе, а позже - департамент безопасности и укрепления правопорядка.

В мае 2000 года началась новая глава в жизни Анатолия Митрофановича Гридчина: он стал ректором Белгородского государственного технологического университета имени В.Г. Шухова. Благодаря Анатолию Митрофановичу вуз стал инновационной и конкурентоспособной научно-образовательной экосистемой с мощной исследовательской базой и развитой инфраструктурой. Сегодня здесь обучаются молодые люди из 68 регионов России и 69 государств мира.

С 2010 года и до своего последнего вздоха Анатолий Гридчин бесценно оставался Президентом университета, которому он отдал так много сил и энергии. Долгие годы Анатолий Митрофанович занимал высокий пост председателя Совета ректоров вузов Белгородской области. В этой должности он немало сделал для повышения статуса региональных университетов в российском и международном образовательном пространстве.

Анатолий Митрофанович отмечен орденом Трудового Красного Знамени, орденом Почёта, орденом Дружбы народов, медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II и I степени, Высшим знаком отличия Белгородской области «Коллекция памятных медалей: Прохоровское поле - Третье ратное поле России» трёх степеней, медалью «За заслуги перед Землёй Белгородской» I степени, медалью Министерства обороны Российской Федерации «За достижения в области развития инновационных технологий», знаком «Отличник народного просвещения», нагрудным знаком «Почётный работник высшего профессионального образования» и другими наградами.

Глубоко скорбим о кончине Анатолия Митрофановича Гридчина, выражаем искренние соболезнования его родным, близким, коллегам и друзьям. Земная жизнь этого масштабного, деятельного человека завершилась. Но остались его соратники, последователи, ученики, которые продолжают его славные традиции служения нашей области и России. Светлая память об Анатолии Митрофановиче навсегда сохранится в наших сердцах и в летописи Белгородчины.

Губернатор и члены Правительства Белгородской области, председатель и депутаты Белгородской областной Думы, главный федеральный инспектор по Белгородской области

Ректорат, сотрудники и преподаватели Белгородского государственного технологического университета имени В.Г. Шухова глубоко скорбят в связи с уходом из жизни

**Андрея Ивановича
ВИНОКУРОВА.**

Андрей Иванович долгое время проработал в БГТУ им. В.Г. Шухова заместителем проректора по строительству и административно-хозяйственной части. Андрей Иванович прошёл большой жизненный путь и многого достиг в своей жизни. Мы всегда будем помнить его как профессионала самого высокого уровня, доброжелательного человека и авторитетного специалиста.

УШЁЛ ИЗ ЖИЗНИ**Анатолий Митрофанович ГРИДЧИН,**

президент БГТУ им. В.Г. Шухова. Это был выдающийся человек, талантливый руководитель, учёный.

Учёбу в Харьковском автомобильно-дорожном институте совмещал с работой - прошёл путь от дорожного рабочего до мастера. После службы в рядах Советской армии строил дороги в Короче, Белгороде, Алексеевке. Был избран председателем исполкома Алексеевского городского Совета депутатов трудящихся. Окончил Высшую партийную школу. Работал первым секретарем Шебекинского, Белгородского горкома КПСС. Три года был председателем Белгородского городского Совета народных депутатов. Затем перешёл на работу в областную администрацию. Здесь ведал социально-культурным развитием, кадрами, безопасностью.

В то время, когда регион и город развивались, строились новые микрорайоны, он всегда заботился о благоустройстве, комфортной городской среде. В центре его внимания было строительство транспортных путей, инженерных коммуникаций, детских садов, школ, обновление дворов, парков, скверов. Он много сделал, чтобы наш город стал лучше и комфортнее.

В 2000 году он стал ректором БГТУ им. В.Г. Шухова. Более 20 лет своей жизни Анатолий Митрофанович посвятил вузу. Вывел его в число передовых в тяжёлые «нулевые». С его именем белгородцы, строители со всей страны ассоциировали «Технолог».

Научная деятельность доктора, профессора Гридчина была связана с дорожным строительством. Научные разработки с использованием технологического сырья КМА позволили ускорить темпы строительства автодорог в регионе.

Этот человек внёс значимый вклад в развитие региона, областной столицы. Горожане всегда ценили высокий профессионализм, инициативность, целеустремлённость, заботу о благоустройстве Белгорода. Анатолий Митрофанович удостоен высокого звания «Почётный гражданин Белгорода».

Белгородский городской Совет и администрация города Белгорода выражают искренние соболезнования родным и близким. Светлая память Анатолию Митрофановичу.

БГТУ им. В.Г. Шухова с прискорбием сообщает, что университет понёс тяжёлую и невосполнимую утрату: 10 апреля 2023 года ушёл из жизни доктор технических наук, профессор, почётный гражданин Белгорода, президент технологического университета

**Анатолий Митрофанович
ГРИДЧИН.**

Его жизнь - это настоящая книга честного трудового пути: работал инженером, прорабом, начальником дорожно-строительного управления, заместителем главы администрации Белгородской области, первым секретарём горкома КПСС, председателем Белгородского Совета народных депутатов, с 2000 года стал ректором БГТУ им. В.Г. Шухова, а с 2010-го - президентом университета. До последних дней все самые важные заседания, научные конференции, знаковые мероприятия в вузе проходили при личном участии Анатолия Митрофановича, поскольку «Технолог» всегда был неотъемлемой частью его жизни. Он лично был инициатором многих решений, которые в итоге определили лицо ведущего вуза страны.



Анатолий Митрофанович за годы своего служения вузу не только собрал отличную команду единомышленников, профессионалов, но и воспитал достойную смену - тех, кто поддерживает принципы, заложенные им для шуховцев: высококлассное профессиональное образование, поддержка инженерной подготовки и индивидуального развития молодёжи, использование на производстве разработанных в вузе инноваций, сохранение общекультурных человеческих ценностей.

Ректорат, профессорско-преподавательский состав, студенты и аспиранты университета глубоко скорбят в связи с кончиной Анатолия Митрофановича Гридчина и выражают сердечные соболезнования родным и близким покойного. Память о выдающемся человеке и организаторе науки навсегда сохранится в наших сердцах.